

Рецензия

на статью «Права человека и манипуляции человеческим сознанием»,
подготовленную членом РFO, юрисконсультом ООО «Юридическая Компания Юмарк»
Сергеем Ивановичем Ивентьевым и кандидатом психологических наук, профессором
РАЕ Андреем Леонидовичем Рудаковым.

Проблема исследования влияния граждан с манипуляциями сознанием на права человека без сомнения актуальна, так как возможности различных аспектов взаимосвязи психологических особенностей личности инициатора и адресата влияния, определяющих мотивацию сделанного ранее выбора к неправомерным действиям исследованы недостаточно. Теоретическая проработка проблемы свидетельствует о хорошей осведомленности авторов о публикациях по обсуждаемой проблеме в психологической и юридической науках. Следует отметить, большую сложность поиска задач совершенствования методов анализа смысложизненных ориентаций личности граждан и их изменения в процессе манипулятивного воздействия, способных оказать положительное влияние на развитие их личности и психологических условий, необходимых для преодоления встречающихся проблем при реализации прав человека.

Представленное в статье исследование имеет научную новизну в теоретическом и эмпирическом аспекте.

Научная новизна исследования состоит в обосновании обострившейся проблемы увеличения адресатов влияния манипуляций и многообразия манипулятивных технологий для достижения определённых целей инициатора влияния с авторским акцентом на активизации помощи и поддержки прав граждан опосредованной спецификой анализа манипулятивной идентификации на фоне многочисленных изданий научной литературы, появившихся на свет в последние годы производит хорошее впечатление. В данном случае в статье представлен обзорный анализ классификаций манипуляции сознанием человека достойного качества, нацеленный, в первую очередь, на обеспечение эффективной профессионального сопровождения в отношении соблюдения прав гражданина.

Теоретическая новизна состоит в том вкладе, который сделан при глубоком анализе исследований в области психологии и юриспруденции. Данные статьи свидетельствуют о хорошем научном уровне проведенного исследования, его несомненной практической значимости. Положения и выводы авторов полностью соответствуют современным научным концепциям, существующим в области освещения ряда новых аспектов исследования условий взаимосвязи прав человека и гражданина с манипуляциями сознанием человека.

Материал статьи по структурному и содержательному компонентам изложен логично, лаконично. Статья соответствует требованиям и может быть рекомендована к публикации.

Рецензент:

кандидат психологических наук,
доцент кафедры педагогика
и методика профессионального обучения,
руководитель центра психолого-педагогического
сопровождения ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ

/А.В.Черняева/

